

**МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

**ПРОТОКОЛ
заочного голосования Общественного совета
при Министерстве финансов Российской Федерации**

16 – 23 февраля 2022 г.

Москва

№ 03

**Председательствующий - Синельников-Мурылев С.Г.
Ответственный секретарь - Колычев В.В.**

Участвовали:

Члены Общественного совета: Акиндинова Н.В., Гурвич Е.Т., Зверев С.А., Климанов В.В., Косарев И.Б., Кривцов А.И., Курляндская Г.В., Лисин В.С., Мурычев А.В., Русакова А.С., Синельников-Мурылёв С.Г., Фадеев Д.Е., Хоружий Л.И., Эскиндаров М.А.

В период с 16 по 23 февраля 2022 года проводилось заочное голосование Общественного совета при Министерстве финансов Российской Федерации (далее – Общественный совет).

Из 24 членов Общественного совета в голосовании приняли участие (к установленному сроку представили секретарю Общественного совета соответствующую информацию) 14 членов.

Кворум имеется.

ПОВЕСТКА:

1. О рассмотрении проекта постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в государственную программу Российской Федерации «Развитие федеративных отношений и создание условий для эффективного и ответственного управления региональными и муниципальными финансами».

ВОПРОС, ПОСТАВЛЕННЫЙ НА ГОЛОСОВАНИЕ:

Одобряете ли Вы проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в государственную программу Российской Федерации «Развитие федеративных отношений и создание условий для

эффективного и ответственного управления региональными и муниципальными финансами»?

ИТОГИ ГОЛОСОВАНИЯ:

«за»	14 (Четырнадцать)
«против»	0 (Ноль)
«воздержался»	0 (Ноль)

ПРИНЯТОЕ РЕШЕНИЕ:

Одобрить проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в государственную программу Российской Федерации «Развитие федеративных отношений и создание условий для эффективного и ответственного управления региональными и муниципальными финансами».

Особое мнение членов Общественного совета представлено в приложении.

Председатель
Общественного совета



С.Г. Синельников-Мурылев

Ответственный секретарь
Общественного совета



В.В. Колычев

Приложение к Протоколу №03
заочного голосования Общественного совета
при Министерстве финансов Российской Федерации
16 – 23 февраля 2022 г.

Особое мнение членов
Общественного совета в отношении
проекта постановления Правительства
Российской Федерации «О внесении
изменений в государственную программу
Российской Федерации «Развитие
федеративных отношений и создание
условий для эффективного и
ответственного управления региональными
и муниципальными финансами».

Лисин В.С.:

Замечания:

1. Целесообразно предусмотреть способы снижения негативных последствий отмены КГН, в том числе в рассматриваемом проекте постановления: предусмотреть альтернативный порядок исчисления налога на прибыль, учитывающий особенности КГН, либо предусмотреть переходные положения отмены КГН.

Отмена КГН с 2023 года повлечет негативные последствия для бюджетов ряда регионов, у которых резко снизятся налоговые доходы из-за изменений в распределении налога на прибыль. В то же время сохранение КГН будет отвечать как интересам крупного бизнеса, обеспечивающего существенную часть налоговых поступлений, так и государства, поскольку отмена КГН приведет к перераспределению налога в пользу Москвы и Санкт-Петербурга (что, очевидно, ухудшит финансовое положение целого ряда регионов). Таким образом, сохранение КГН или элементов КГН призвано продемонстрировать стабильность как налоговой, так и бюджетной систем Российской Федерации.

2. В целях стимулирования увеличения объемов частных инвестиций, необходимых, в том числе, для реализации национальных целей развития Российской Федерации и комплекса стратегических инициатив в сфере социально-экономического развития, предлагаю:

– рассмотреть возможность продления инвестиционного налогового вычета (ИНВ) до 2050 года и введения компенсации регионам со стороны федерального центра части выпадающих доходов из-за введения ИНВ;

– закрепить единые для всех регионов условия применения инвестиционного налогового вычета (ИНВ);

– предоставить налогоплательщикам право начислять амортизацию и применять амортизационную премию в отношении расходов на

создание/приобретение/реконструкцию/модернизацию объектов ОС, превышающих предельный размер расходов, установленный законами субъектов РФ для целей ИНВ;

– закрепить на федеральном уровне максимальный размер ставки налога на прибыль, применяемой для расчета предельной величины ИНВ;

– предусмотреть возможность применения ИНВ организациями, имеющими обособленные подразделения на территории субъектов РФ, отличных от места регистрации организации;

– предусмотреть возможность «льготирования» федеральной части налога на прибыль вне зависимости от решения субъекта РФ;

– предоставить налогоплательщикам право в случае принятия ими решения об отказе от использования права на ИНВ применять положения НК РФ в части начисления амортизации и применения амортизационной премии в отношении стоимости объектов ОС, сформированной за счет расходов, по которым не было использовано право на применение ИНВ, а также не было использовано право уменьшить сумму налога, подлежащую зачислению в федеральный бюджет;

– предусмотреть порядок переноса ИНВ после окончания действия ст. 286.1. НК РФ;

– закрепить в НК РФ случаи выбытия имущества, при которых нет необходимости восстанавливать ИНВ и платить пени (гибель, утрата и прочие, а также любое выбытие более чем через 5 лет непрерывного владения).

3. В рамках последних налоговых решений (очередное увеличение НДПИ, введение акциза на сталь) дополнительные налоговые поступления изымаются в федеральный бюджет, что может свидетельствовать о снижении эффективности управления региональными и муниципальными финансами.

Считаю необходимым предусмотреть в рассматриваемом проекте постановления параметры анонсируемых налоговых изменений, оказывающих влияние на федеративные отношения.

В случае, если такие изменения оказывают негативное влияние на федеративные отношения, считаю необходимым предусмотреть в проекте постановления подходы по минимизации такого негативного влияния.